

2025·9·25 星期四 新闻热线 15004520099



张益达提供

生活报讯 (实习生林亚楠 李姗 记者赵政府 文/摄) 24日,生活报独家刊发了《67岁省体育场将拆除重建》的新闻,引起广泛关注。这座始建于1958年的体育场,并非只是一座冰冷的钢筋混凝土建筑,它是几代哈尔滨人共同的情感地标,大家更愿意叫它“圈楼”。它的拆除,宛如翻开了城市记忆相册中厚重的一页,引发了广泛的社会关注与怀旧潮。

### 半个多世纪的体育圣殿 承载城市集体欢腾

报道见报后,网络如潮水般的留言中,清晰地勾勒出这座体育场丰富多彩、鲜活动的历史画卷。

今年68岁的周先生认为,对于从上世纪60年代到90年代出生的人来说,省体育场最深刻的印象,无疑属于那些规模盛大、气氛热烈的各大企业与学校的运动会。

采访中,很多市民都表示,那个年代的运动会远不止是体育竞赛,更是整个城市社会生活的盛大节日,是哈尔滨这座工业城市独特脉搏的有力跳动。

“锅炉厂开运动会,给每个职工发一身新衣服。爸爸是厂里的职工,而我是工厂子弟校的学生。”一位1991级锅炉小学的校友看到报道后深情地回忆道。他告诉记者,像汽轮机厂、电机厂、锅炉厂这样的大厂子,每两年或四年在此举办的大型运动会,是那个年代里难得的全民狂欢。子弟学校的孩子们不仅是运动场上的竞技者,更承担着重要任务——举牌子、组字、表演大型团体操,

### Beyond的歌声与兰格的热血 充满了青春的躁动

步入90年代后,体育场的功能更加多元化。它成为哈尔滨早期大型演唱会的举办地。

2005年5月29日,Beyond乐队在省体育场唱响《光辉岁月》,数万乐迷挤在看台、甚至蹲在树上呐喊,摇滚乐的热浪席卷“圈楼”。当年的Beyond演唱会,一棵树上蹲5个人。”这条留言获得了大量共鸣,瞬间将人们拉回到那个摇滚乐响彻“圈楼”的激情现场。

一位市民回忆,2005年Beyond告别演唱会哈尔滨站,还是学生的他没舍得花钱,在门口的大树上看了一个多小时。虽然累,但是自己最珍贵的回忆。

## Beyond的歌声 唤醒冰城市民 【圈楼】情结 兰格的热血



《67岁省体育场将拆除重建》后续

### 能训练跳伞 地下还有跑道练体能

省体育场还是专业运动员挥洒汗水的训练基地。一位网友深情回忆道:“1981年或1982年,我就在这里训练跳伞,教练是张振洲,冬天在地下跑道练习体能。”

曾在这里训练的一位田径运动员回忆道,他对省体育场印象最深的就是地下跑道。夏天在室外训练,冬天就在地下。那时候跑道一半是塑胶,一半是土地。训练时为了不起灰,就得撒上水。跑步时,鞋底带起来的泥点子不仅会甩到后面的运动员脸上,还会甩到自己后脑勺和后背,训练结束,后脑勺有一溜儿泥点子,大家都哈哈大笑,比谁的身上泥点子多。

更让他怀念的是,地下跑道是圆形封闭的,感觉永远没有尽头。这些艰苦而纯粹的训练场景,见证了无数体育人的拼搏与成长。

### “想买球棒,营业员大姐怕打仗不卖我”

市民王小胖说,原来“圈楼”四周有很多体育用品商店。他喜欢踢足球,第一双足球鞋就是在那买。小时候学校在这里开运动会,和平路周围全是卖体育用品的,很热闹,每次都偷摸去那些商店逛一逛,虽然买不起,但是看看还是挺过瘾的。

49岁毕业的一名市民表示,人生中第一双纯白色带红色标志的羊皮耐克篮球鞋就是在最左侧的省体育用品商店买的,那是1990年,一晃过去30多年了。

如今,已是而立之年的孙先生回忆道,他高中时喜欢棒球,就和小伙伴们一起去省体育场“圈楼”外边的商店买棒球棒,营业员大姐看到他们几个毛头小子,说啥也不卖给他们。营业员还劝他们几个:“孩子,这个不能打杖用啊。”虽然几次解释说就是喜欢棒球,营业员最后也没卖给他。

### 网友:建议保留两个“小绿人”

网友“逗逗的苹果酱”留言称,在“圈楼”正门外大门两侧各有一个雕塑,是两个绿色的运动员模样。每次坐公交车,他都会透过窗户特意看看那两个“小绿人”。得知“圈楼”要拆了,他有些失落并建议保留,别把童年的印记销毁。

网友“都市夜归人”也表示,那两个雕塑应该是上世纪1990年左右建的,那是他每天上学的必经之路,看着它们立在那里,像老朋友一样。

网友“Hi”也表示,“那俩假人能留着么?”

### 告别是为了更好的开始

对于许多老哈尔滨人而言,省体育场的消失,连同“小花饭店没了,跳伞塔没了,黄楼没了……”多个城市地标的消逝,共同构成了一种“再也回不去”的惆怅。

一位市民感慨道:当推土机推进时,它推倒的是砖瓦,但推不倒深植于几代人心中的那份关于青春、激情与归属感的“圈楼”情结。这份情结,将随着人们的讲述,在新的城市图景中继续流传。

省体育场承载的集体记忆——运动会的喧闹、演唱会的欢呼、足球赛的激情、训练场的汗水,早已融入无数个人的生命故事中,成为哈尔滨城市记忆不可磨灭的一部分。

“我的老朋友,即将迎来新的开始。”采访中,很多运动员和市民都期待新体育场在这片土地上焕发新的生机。它的重生,不仅是一次城市空间的更新,更是一次大规模城市集体回忆的唤醒。

## 声明·作废 13946092977

● 张 兴 兰, (身 份 证 号 23083319520606060) 不慎将荒地长期期,三张三连缝合同证明,其中一张首页协议原件丢失,协议上我的荒地14.5亩,2026年到期,土地原址在黑龙江省佳木斯市建三江管理局前锋农场五区,地号GS105面积14.5亩,25年长期荒地合同,承包期限2026年期满,特此声明作废。

● 谢 滨 胜, 身 份 证 号 230102196004072418, 不慎将位于黑龙江省哈尔滨市道里区共乐小区31#3-6-1号的承租丢失,承租证编号:108177,特此声明作废。

● 方正县工艺美术协会不慎将中国建设银行方正支行银行开户许可证 丢失, 账 号 : 23050186835100000589, 核 准 号 : J2610050122902, 编 号 : 2610-01604739,特此声明作废。

● 我单位遗失 2025年7月8日由哈尔滨市公安局颁发的 编号 为 23010099208-25000 的《网络安全等級保护备案证明》,现声明作废。单位名称:哈尔滨中银恒盛金融服务外包有限公司,地址:哈尔滨市道里区群力第四大道1333号B座1502室。

● 黑龙江省宝泓建筑安装工程有限公司农民工工资专用账户公章丢失,开户行:中国农业银行股份有限公司 宝清县 支 行, 账 号 : 08555101040021680, 声明作废。

● 孩子姓名:李沫然,(男),2020年3月5日出生于黑龙江省维多利亚妇产医院,朱丽瑶,父亲;李春冬,出生证明编号:1230198641,(孩子姓名:李沫然)出生证明丢失,特此声明作废。

● 本人王银,不慎将哈尔滨市香坊区规划土地管理局出具的1995哈城规香字第02号,曹家村街建住宅工程建设工程许可证丢失,特此声明作废。

● 公告·公示  
13946092977

### 地址变更公告

哈尔滨龙汇汽车销售有限公司原经营场所是:哈尔滨市道里区三环路与迎宾路交口东北角环城汽车销售中心A3层,经哈尔滨市工商行政管理局核准,现经营场所变更为哈尔滨经开区南岗集中区南直路314号一层左侧,特此公告。

哈尔滨龙汇汽车销售有限公司  
2025年9月25日

### 公 示

根据《国务院关于历史遗留不动产登记有关问题处理意见》的有关规定,现对以下房屋不动产权登记事项予以公示:

本 人 霍 海 燕, 身 份 证 号 230106198109102522, 现为 哈 东 之 小 区 11 号 6 栋 2 单 元 402 房屋(建筑面 积:51.60 平方米)的 所 有 人, 房屋协 议编 号:01110500227, 原 房屋 所 有 人 世 有 已 将 该 房屋 实 际 支付 给 本 人, 本 人 实 际 占 有。本 人 自 愿 承 担:该 房屋 已 为 本 人 所 有, 产 权 无 争, 如 本 人 有 话 术 事 实 与 本 人 不 符, 因 该 房屋 产 权 发 生 任 何 纠 纷 由 本 人 承 担 全 部 法 律 责 任。

如有异议,请在公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易服务中心香坊一分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街 21-2 号; 联 系 电 话:0451-82105739。  
哈尔滨市不动产登记交易服务中心香坊一分中心,地址:香坊区中山路 17 号,联系电话:0451-55150370。



2025·9·25 星期四 新闻热线 18604505999

深度体验稻乡文化、逛古城赏古韵、感受乡村乐趣……

## 来“哈尔滨”这些地儿 过别样秋天

生活报讯 (实习生肖雪 陈雨彤 记者仲亮) 为延续哈尔滨夏季避暑旅游火热态势,叫响“秋韵哈尔滨”旅游品牌,以活动聚人气、促消费、展形象,推动哈尔滨特色文化旅游内涵式高质量发展,9月24日,哈尔滨市政府新闻办举办“秋来冰城邂逅山河”——哈尔滨秋季旅游系列主题新闻发布会(第四场)。

五常市:

### 赏湖光山色 听“一粒米的故事”

会上,五常市政府对今秋旅游项目进行了发布。据五常市委常委、政府副市长申佳介绍,今年秋季,五常将重点围绕稻米文化,推出一系列沉浸式、互动性的旅游体验,让游客不仅能品尝真正的五常大米,更能深度体验稻乡文化。

首先,精心策划了“金秋稻浪丰收之旅”核心线路。游客可以前往凤凰山、龙凤山等名胜景区,欣赏层林尽染的壮丽秋色与万亩稻田的金色海洋交相辉映的独特景致。在稻作核心区举办特色的稻乡开镰节、萨克斯音乐会、露营节等活动,通过歌舞表演、民俗展示,生动呈现东北农耕文化的魅力。

会上,通河县政府对今秋旅游项目进行了发布。据通河县委常委、宣传部部长赵鹏辉介绍,今秋,通河主打三大主题线路,解锁北国秋韵。

“登山悦赏”之旅,从国家4A级景区铧子山漫步玻璃栈道,俯瞰70万亩林海,纵览五花山色;到二龙潭国家湿地公园赏荷花开、候鸟南飞;到妈妈顶原始森林公园听潺潺流水、体验林海静幽。

“田园休闲”之旅,吉尼斯稻香村是体验农耕秋趣的好去处;到米乐谷农庄感受森林氧吧生活,畅饮手工米

通河县:

### 打造全域旅游

酒、观赏烟花篝火、体验垂钓露营;青山村民宿、乌鸦泡鱼村、五四朝鲜族村、凤溪山庄邀您住农家小院、品乡村菜肴、享田园采摘。

“人文乐享”之旅,走进通河,美丽沿江风景带、四大主题公园、干净整洁的大街小巷,一步一景、如诗如画。“逛吃”早市、夜市,感受通河民间“烟火气”。

此外,文旅活动纷呈,“铧子山秋韵登山节”“小龙虾节”“农民丰收节”等系列文体活动,正持续释放通河秋季旅游魅力。

方正县:

### 体验秋韵的三种意境

会上,方正县政府对今秋旅游项目进行了发布。方正县委副书记肖沐阳介绍,方正县的秋日之旅,凝练为三种意境:“见于田,跃于渊,飞于天”。

“飞于天”,是生态康养之旅的极致体现,4A级鸳鸯峰景区,可漫步全透明玻璃吊桥,置身云海林涛,体验玻璃栈道、森林滑道带来的心跳共鸣。

“跃于渊”,是亲水休闲之旅的生动注脚,国家级湿地公园——方正湖,集灌溉、养殖、旅游于一体,即使深秋残荷挺立,也别具风韵。“见于田”,则是丰收研学之旅的真实写照,可以徜徉德善乡百年梨园,感受“金香水梨”,可带孩子走进清华华大学乡村振兴工作站,上一堂别开生面的自然教育课;可赴天门乡采摘红姑娘,至大罗密镇品尝汁多味美的黄桃,来高楞镇现摘现蒸、膏满黄肥的河蟹,更可近距离投喂梅花鹿,选购鹿茸、鹿胎膏等地道特产。

今年秋天,方正县特别推荐您品尝方正两大特色水产——“寒地小龙虾”与“方正银鲫”。别忘了品尝一碗清香扑鼻的“方正富硒大米”,一锅热气腾腾的市级非遗美食“得莫利炖鱼”,让味蕾也记住秋天的方正。

依兰县:

### 邀您打卡“三色”旅游线路

会上,依兰县政府对今秋旅游项目进行了发布。依兰县副县长张蕾介绍,结合着依兰县的区位优势和既有旅游资源,规划了独具特色的依兰“三色游”旅游线路。

红色爱国游。吕厚民摄影艺术馆,以其独特的艺术视角,真实记录了老一辈革命家工作学习的瞬间,定格了新中国建设的珍贵记忆。省级爱国主义教育基地——四块石抗联遗址、自卫军抗战纪念馆、东北抗联三、六军红色教育中心,为您立体呈现抗联战士顽强不屈、浴血奋战的历史原貌,更是传承历史的精神殿堂,带您感悟抗战精神。

绿色生态游。有着“中国北方第

一漂”美誉的巴兰河漂流,已成为集生态观光、休闲度假、娱乐运动于一体的亲水度假区;冰川遗迹陨石坑,能带您探秘地质演变的独特奇观;更有丹清河国家森林公园、东山公园、三江口、东山怪坡等一众胜景,待您深入了解。

古色人文游。历史文化长廊展示依兰历史发展脉络,以直观的浮雕画面和简洁的文字说明记录了上自六千年前到今天的依兰发展史实。五国头城景区呈现了北宋徽、钦二帝“坐井观天”的典故,漫步园区,不仅能邂逅灵动的梅花鹿、俊朗的骏马,还能与开屏的孔雀近距离接触;博物馆坚持互动化设计与数字化展陈深度融合,带您沉浸式感受依兰浓厚的历史文化底蕴。

巴彦县:

### 逛古城赏古韵

会上,巴彦县政府对今秋旅游项目进行了发布。巴彦县县委常委、宣传部部长孙继成介绍,当您驱车在中兴花海,推出“赏花+采摘”一站式体验,游客可以采摘应季蔬菜、香瓜、品尝“田间直达餐桌”的鲜食玉米。

二是强化“文化+旅游”赋能。依托黑龙江北方民俗博物馆、张甲洲红色教育基地推出红色研学线路,增强游客文化体验与爱国主义教育。

三是创新“活动+旅游”模式。成功举办两届壹台山登山节等品牌活动,融合体育、文化、经贸元素,吸引近2万人参与,大幅提升巴彦旅游的知名度和吸引力。

延寿县:

### 赏秋景、体验乡村乐趣

会上,延寿县政府对今秋旅游项目进行了发布。据延寿县副县长金炼介绍,来延寿可以登山赏叶,邂逅五彩秋韵。秋季的长寿山,褪去春日的苍翠和夏日的浓郁,变得五彩斑斓,登山远眺,让您感受“一览江天”的壮阔。

来延寿可以自驾休闲,畅享自由之旅。沿着乡村公路自驾,您可以看到金黄的稻田和五彩的山林,从县城自驾15分钟便可到达长寿湖景区。

来延寿可以公园漫步,亲近自然生灵。延寿县国家级湿地公园,环湖花木繁茂中点缀特色景观,在欣赏自然风光的同时,还可以观赏到野鸭、鸳鸯、松鼠等生物。来延寿可以品绿色美食,感受乡村风情。秋季来延寿品尝最新鲜的有机米饭,还有花菇、山野菜、鹌鹑蛋等当地食材制作的地道农家菜。延寿夜巷汇聚了全国各地经典小吃与本土特色美食,也期待您的品鉴。